

TORONTÁLI KÖZLÖNY.

— Kiadóhivatal: —
Madói-Nyomda, Telefon sz. 15.
 — Nagykikindán. —

Egyesült „Kikindai Közlöny“ és „Felső Torontál“
 — **POLITIKAI LAP.** —
 Megjelenik: vasárnap és csütörtökön.

Előfizetési díj:
 Póstán küldve, vagy házhoz hordva: Egész évre 14 kor.
 Félévre 7 kor. Negyedévre 3 kor. 50 fillér.
 Egy szám 12 fillér.

A szerencse nagykereskedői.

Tele van a világ panaszszal. Szinte unjuk már hallgatni a sok zokszót. Sok az ember, kevés a kenyér — mondják. Mondják azt is, hogy a szegény földmivelő zsoldos munkájával megelőzi a felkelő napot és kerges keze nem pihen addig, míg teljes sötétség nem borul a barna földre, a melyből Isten segítségével kicsikarja mások részére az élelmet, — mondják, hogy merész, bátor és munkás férfiak naponként leereszkednek a mélység sötét üregeibe, hol döhos a levegő, a hova nem hatol be a napsugár legcsekélyebb világossága és esúszva — mászva kell végezniök nehéz munkát, — mondják, hogy vannak emberek, kik felmásznak a legmagasabb házak és tornyok tetejére és ott életök kockáztatásával kora reggeltől napestig raknak követ köre, téglát téglára.

Mondják — de ki kívánsi arra, mit mindent mondanak még? Hogy ezeket a munkákat egy-két koronáért végzik? Hiszen úgy is tudjuk! Miért nem lettek püspökök, akkor kényelmesebben kereshették volna meg kenyerüket. Vagy ha már nem lettek püspökök, miért nem trafikálnak a szerencsével? Ez jövedelmező foglalkozás is, meg cseppet se megerőltető. Nem kell hozzá egyéb, mint egy játékasztal, meg egy kis kézi ügyesség. Az áldozatokról nem kell gondoskodni, úgy röpkednek ezek a játékasztal köré, mint szép meleg nyári estén a kullancsok az égő lámpa köré. Hogy elégetik magukat, az ő bajuk. Ki fog vele törődni? Födolog, hogy a szerencse nagykereskedő könnyen élhessen meg urasan.

A fővárosban a rendőrség minap ugrasztott szét egy játéksztalt, melyet egy elzúllott ember rendezett be, hogy fosztogathassa az odavetődött látogatókat. Emelte ezzel idegenforgalmunkat is, mert messze országokból jöttek el hozzá szerencsét próbálni, ezt a próbát azonban drágán kellett megfizetni. Még aránylag jól jártak azok, kik csak pénzüket veszítették, sokan, nagyon sokan ott hagyták a játéksztalnál becsületüket is, mások életükkel fizették meg azt a hiu törekvésüket, hogy a

bankártól valamit nyerjenek. A tengerentúl, messze Amerikában főbelötte magát egy nagyarányú svindler, a ki sorsjátékokkal csalta el a hiszékeny emberek pénzét, — soha tőle senki egy garast nem nyerhetett, s az ő áldozatai közül is számtalan önkézével vett véget életének. U maga csak azért oltotta ki életét, mert még ravaszabb szédelgők szedték rá.

Amíg élt anyagi gondja nem volt, épp úgy, mint a budapesti játéksztal tulajdonosának sem volt arra gondja, honnan veszi holnap a betevő — osztrigát és pezsgót. Minő rideg ellentéte az életnek; a gummirádlizó, elegáns gavallér, ki hajnalhasadtával, jól végzett fosztogatás után, tér nyugalomra, s a munkában görnyedő szegény napszámos, aki egy darab szalonát ebédel, s ha ki akar rugni a hámból, pálinkába kell ölnie a bánatát. Így egymás mellé állítva ezt a két alakot, szinte zugalódnia szeretne az ember a gondviselés ellen, mely oly látszólag igazságtalanul bánik a halandókkal, Kisértésbe jövünk kijelenteni, hogy mind ostoba az, aki dolgozik, esze csak annak van, a ki ügyesen fel tudja használni és a maga előnyére fordítani embertársainak gyengeségét.

Hogy tényleg nincs úgy, könnyű bebizonyítani. Nem azzal, hogy a nagyuri gonosztevéket előbb — utóbb utoléri végzetők, az egyiket biztos zár alá helyezi a rendőrség, a másik meg eldobja magától nyomorult életét. A haszontalan életpályák illetően befejezése már a leszámolás. De nem ez a herék valódi büntetése. Az az igazi, a mélységesen senyvesztő, a lelket marcangoló büntetés, a melyet, nap nap után el kell szenvedniök míg aljas üzemeiket folytatják és ehhez képest a végleszámolás csakenyhitése a lelki fájdalomnak. Mert ne higgye senki, hogy a rendszeren csak végtelenül könnyelműek lelkiük mélyében meg nem rázkódnak, ha látják, hogy turpisságukkal minő borzasztó pusztításokat vittek véghez.

Ezzel szemben a legkeményebb munka, a legkeservebb kereset oly lelki nyugalmat nyújt, a melyet az igazán okos ember semmiféle gonosz uton szerzett

osztrigáért vagy pezsgőért nem adna oda, s bármily jövedelmező a szerencsével való nagykereskedőé azért „bizony meg nem adja a csekélynek látszó, valójában azonban rendkívül nagy lelki árat.

A boldogságot, mely után mindannyian áhitozunk, csak tisztes munka révén érhetjük el. A legboldogtalanabbak, a legszerencsétlenebbek a „szerencse nagykereskedői“, kiket nem irigyelni, hanem sajnálni, de egyuttal ártalmatlanokká tenni kell.

Az otthon befolyása.

Jellemünk elemi és leglényegesebb iskolája kétségkívül az otthon. Minden emberi lény itt részesülhet egy a leghelyesebb, mint a legkártekonnyabb szellemi képzésben; mert itt szívjuk mintegy magunkba azokat az elveket, melyek az érett korhoz is hozzáfórván, csak is életünkkel együtt enyésznek el.

Leginkább a ház küszöbén belül nyílik meg a szív, képződnek a szokások, ébresztetik az értelem és idomul a jellem.

E forrásból, legyen az bár tiszta vagy zavaros, erednek a társadalmat kormányzó vezérelvek és szabályok. Maga a törvény is az otthonok visszfénye. A gyermekek szívébe a magánéletben elhintett apró nézetparányok idővel a világba szétáradván, közvéleménynek válnak. Gyermekszobából kerülnek ki a nemzetek, a honnan azok, kik a gyermekek járszalagját tartják kezükben, aligha nagyobb hatalommal nem rendelkeznek, mint azok, kik az államigazgatás gyepöljét kormányozzák.

E szerint az otthon a polgáriassultság loghatalyosabb iskolája gyanánt tekinthetjük. Mert lényegileg a polgáriassultság csakugyan az egyéni képzettség alapján nyugzik, s ahhoz képest, a mint a társadalom tagjai jó vagy rossz nevelésben részesülnek: az általuk alkotott közttestület is magasabb vagy alacsonyabb fokon álló közműveltségre és polgáriassultságra juthat el.

A zsenge évek szellemi környezetének okvetlen nagy befolyása van minden ember művelődésére, ide számítván még a legbölcsőbbeket is. Gyámoltalanul köszönt be e világba, tápláltatása és művelődése tekintetében teljesen környezetétől függ. Neveltetése mindjárt az első lélegzvével kezdődik.

Legyenek bár látszólag nagyon je

lentéktelenek a gyermek kezdetleges behatásai, azok tartossága kiterjed az egész életre. A gyermek jelleme a férfi benső lényege; minden későbbi nevelés arra épül, a jegecz alap alakja ugyanaz marad.

A gyermek, képletileg szólván, egy új világ kapujánál szendereg és szeméit legelsőbben is az előtte új és meglepetését fölébresztő tárgyakra függeszti. Először beelégzik a pusztá bámulással, majd lassacskán elkezd nézni, észlelni, hasonlítani; a behatásokat, eszméket megtanulván, összehalmozva és bölcs vezénylet mellett valóban bámulatos előhaladást tesz.

Gyermekkorban legfogékonyabb a lélek minden benyomásra és az első belekapott szikrától könnyen lángra lobban. Az eszméket gyorsan fogja föl és azok tartósakká is válnak.

E közben a jellemképzéssel egy uton halad a vérmérséklet, akarat és szokások képzése is, melyek az emberlények későbbi boldogságára döntőleg hatnak. Habár az ember saját fejlődésének eszközzésére némi öntevékeny és önszegélyző hatalommal is ruházott fel, mindamellett azonban a gyermekkorában beleoltott ösztön mindvégig lényeges fontosságú marad.

Az otthonok, a férfiak és a nők ké válándó e képezédei, az ott kormányzó hatalomhoz képest jók vagy rosszak lehetnek. Hol a szeretet és kötelesség lelke hatja át az otthont, — s ott fő és szív egyetértőleg bölcsen kormányoz, — hol a mindennapi élet becsületben és erényességben folyik, hol a családi ügyek intézésénél szíves szeretettel érezhető: bizony csak az ilyen házakból várhatunk derék, közhassznu és boldog embereket, kik kellő erőre jutva szülőik nyomdokain tiszta lélekkel haladhatnak és magukat is bölcsen kormányozhatván, környezetük jövére hasznosan működhetnek közre.

HIREK.

Rákóczi hamvai Torontálban.

Rákóczi fejedelem és bujdosó társai hamvainak fogadására nagyban készül Torontálvármegye közönsége. A vármegye vezetői mindent elkövetnek, hogy a hamvak Torontálvármegye területén méltó fogadtatásban részesüljenek, nevezetesen pedig, hogy a nagyikindai ünnep minél nagyobb szabású legyen. Itt, hol a helyi bizottság szintén serényen készül a fogadásra s legközelebb megállapítja a részletes programot, a vármegyét száztáru küldöttség fogja képviselni dr. Vinczehidj Ernő m. főjegyző vezetésével.

A kereskedelemügyi miniszteriumban most állították össze ama különvonalat menetrendjét, melyek Rákóczinak és társainak hamvait, valamint a küldöttségeket Orsováról Kassára, illetőleg Késmárkra szállítják. Kossuth Ferencz kereskedelemügyi miniszter az országos küldöttségek számára minden vonalom három különvonalat állított be. E különvonalatok menetrendje az egyes állomásokon való megállások feltüntetésével a következő:

Budapestről Orsovára: Október 26-án este 8 óra 45 perczkor indul az első különvonal a nyugati pályaudvarról, mely Orsovára, másnap, október 27-én reggel 7 óra 6 perczkor érkezik meg. A második különvonal ugyancsak a nyugati pályau-

dvarról október 26-án este 9 óra 35 perczkor indul és Orsovára érkezik 27-én reggel 7 óra 28 perczkor. A harmadik különvonal szintén a nyugati pályaudvarról indul október 26-án este 10 óra 10 perczkor és Orsovára érkezik 27-én reggel 8 órakor.

Orsováról Budapestre: A hamvakat szállító különvonal Orsováról október 27-én déli tizenkét órakor indul el. Lugosra érkezik délután 4 óra 30 perczkor, hol tizenöt perczet tartózkodik. Temesvárra (józsefvárosi pályaudvar) érkezik délután 6 óra 25 perczkor és ott egy teljes óra hosszát tartózkodik. Zombolyára érkezik 8 óra 43 perczkor és öt perczet tartózkodik. Nagyikindára érkezik este 9 óra 18 perczkor, tartózkodási ideje tizenöt percz. Szegedre érkezik este 11 órakor tartózkodási idő két teljes óra. Budapestre a keleti pályaudvarra érkezik délelőtt 8 óra 20 perczkor. A második különvonal a küldöttségekkel Orsováról október 27-én déli tizenkét óra harmincz indul és Budapestre érkezik 28-án reggel 7 óra 20 perczkor. A harmadik különvonal, mely szintén az országos küldöttségeket hozza, indul Orsováról október 27-én déli 1 órakor és Budapestre érkezik 28-án reggel 7 óra 50 perczkor. Minkét vonat a keleti pályaudvarra érkezik. A telemek szállító különvonal Orsovától Szegedig elő fog haladni. Szegeden a két utóbbi különvonal eléri és el is hagyja a tettemeket szállító különvonalat, úgy, hogy Szegedről kezdve a tettemeket szállító különvonal az utolsó lesz és előtte a küldöttségeket vivő két különvonal fog haladni.

— **Szemle** A helybeli esendőrszakasz és az alárendelt őrsök felett tartandó szemlére pénteken érkezett városunkban S z ö t s Mihály alezredes kerületi parancsnok Szegedről.

— **Szabadságról.** Kétegyházi Eirileszku Gyula esendőrhadnagy szakasparancsnok hat heti szabadságáról visszavért es a parancsnokság teendőit átvette.

— **Az alispán felévi jelentése a törvényhatóság állapotáról** elkészült és az október 15-iki közgyűlésen fog tárgyalatni. A jelentés főként a vármegye területén észlelt gazdasági, munkásmozgalmakkal foglalkozik alapos részletességgel. Majd röviden sorra adja a magyar állampolgárság szempontjából, az egyleti ügy terén beállott változásokat, — ismerteti az állapotbetegségeket, az ügyet és a megyei pótadó mennyiségét és elosztását, — végül pedig — a közigazgatás jellemzéseként, — jelenti, hogy 44 község, és ezeken felül Nagybeeskerek Nagyikinda városa 1905. évi községi számadatait még most nem nyújtották be. A jelentés f. évi október havában készült.

— **A vörös keresztgyelet.** nagyszentmiklósi fiókja Nákó Sándor gróf és neje Lipthay Eszter bárónő védnöksége alatt ma hangversenyt rendez igen változatos műsorról. — hangverseny után táncz.

— **Népgyűlés.** Ma délután 2 órakor a helybeli szervezett munkások a városháza előtti téren nyilvános népgyűlést tartanak. Felhívásukban arra hívják fel munkástársait a szervezet, hogy mentől többben, mindnyájan legyenek jelen, hogy megmutassák, hogy képesek azokkal szemben felvenni a harcot, kik őket az emberi jogoktól megakarják fosztani.

A népgyűlés tárgya: a politikai helyzet megvívása és az ált. választási jog és a sajtó lesz.

Arról lesz tehát szó, amiről a nemzetközi szociálisták vezetői hallgatóknak évek óta szónokolnak, tehát csak ismétlése annak, amit már unos — utalán halottak a munkások.

A szocialista vezéreknél más mondanivalójuk nincs?

Szeretnénk már mást is hallani tőlük. Olyan, ami a gyakorlat életből van merítve. Ami arra tanítaná a munkást, hogy miként kell és lehet a fennálló társadalmi rend és viszonyok mérlegelése mellett jó és igazságos megélhetési viszo-

nyokat teremteni, annélkül, hogy embertársaink jogait halomra döntsük. Olyasmit, mely az emberi és társadalmi jogok terrorizálása nélkül vezeti a munkás embertársakat abba a kívánt részbe, a hol a boldogulás jut osztályrészül.

Nem tudjuk, hogy a szónokok a program két pontján belül mikép érvelnek az emberi jogok mellett a munkások érdekében, de ha azt mondják el, amit eddig hallottunk tőlük, akkor bizony nem apostolai a munkásoknak, mert az elégedetlenséget, terrorizmust terjesztik. Ez az eljárás pedig nem alkalmas a kölcsönös megértésre.

— **Kártérítés munkások családjának.** Akárhányszor megtörtént, hogy valamelyik kivándorolt magyar munkást munka közben szerencsétlenség ért, a mi azután halálát okozta. Itthon maradt családjá kártérítést kért, de a legtöbb esetben eredménytelenül. A belügyminiszter leiratában föl hívta a törvényhatóságot, tegye közhirre, hogy mindazokban az esetekben, a midőn a kivándorlottak, baleset folytán, munka közben elhaláznak s a hozzá tartozóik kártérítést akarnak kieszközölni, forduljanak haladéktalanul az illetékes magyar-osztrák képviselőhöz.

— **Uj vasutak a Délvidéken.** A kereskedelemügyi miniszter a temesvár nagyszentmiklósi helyi érdekű vasut részvénytársaság részére ezen társaság vasutjának Lovrin állomásából kiágazólag egyfelől Kisbész Bánátkomlós és Nákófalva községek irányában a magyar királyi államvasutak Nagyikinda állomásáig, másfelől pedig Pészak, Perjámos, Nagyszék, Németszentpéter, Fónlak és Zádorlak községek irányában a magyar királyi államvasutak Ujarad állomásáig vezetendő szabványos nyomtávu gőzüzemű helyi érdekű vasutvonalakra az elmunkálási engedélyt egy évre megadta.

— **A pótlékok folyósítása.** Kellemes hírrel szolgálhatunk az igazságügyi tisztviselőknél; a bírának és a segédsemmélyzetnek egyaránt. A múlt hóban kituttalt pótlékok számféjtési munkálataival az összes ministeriumok között legjobban előhaladtak az igazságügynél, annyira, hogy szerzett információk szerint, folyó hó közepén a kifizetések megkezdődnek. Úgyane helyen megemlítjük, hogy az I-ső fokozatok betöltése folytán szükségessé vált, hogy az illető tisztviselők ezt írásbelileg, okmányoszerűen is kézhez kapják. Az igazságügyminiszter most egy leiratával utasította a m. kir. ítélőtáblák elnökeket, miszerint, rendeletére való hivatkozással, az egyes okmányokat az illető hivatalfőnökök mielőbb állítsák ki.

— **Pentz Miklós** áruháza, mely nemcsak városunkban, de az egész Délvidéken ismeretes solid és dusan felszerelt rak-táráról, lapunk mai hirdetésű rovatában a téli újdonságok megörkeztéről értesíti nagyszámú vevőközönségét. Ajánljuk a hirdetés az érdeklődő közönség figyelmébe amely minden nagyhangú frázist mellőz.

— **Rendőri hírek.** A személybiztonság, az emberek testi épsége és élete elleni merényletek sorozata városunkban napról-napra mindinkább nagyobb mérvet öltenek, úgy hogy már csak nagy félelem és aggodalom között mehet mostanában ki az utcára, mert nem tudja, hogy mely pillanatban találkozhat valamely elvetemült bitanggal, aki minden ok nélkül, csupán csak, hogy vad indulatának kielégítést szerezzen, leüt, vagy leszur valakit.

Hetek óta tart már ez az elvadultság az emberek között és bár néhányan szigorúan lettek büntetve, még sincs fogantatja.

Ime ismét egy pár eset, mely a tartatlan állapotokat megerősíti és igazolja azon közóhajt, hogy a mostani rendőrségi létszám vagy szaporítassék, vagy pedig egyáltalán megszüntetendő a rendőrség és a esendőrség kezébe adassék a város területén a közbiztonsági szolgálat.

Az esetek a következők:

E h r v a r t h János 51. éves éjjeli

őrt a karlovai utcában, minden ok nélkül megtámadta Koczkar Mitria és miután alaposan elverte, elvette vasvilláját és odább állott.

Versching Jánost pedig leszurta Cseholszky István.

Milosev Péra pedig, aki kocsival haladt az után, minden ok nélkül az ut mellett haladó 11 éves Ruzsits Milost úgy vágta szemén ostorával, hogy a gyermek szeme súlyosan megsérült.

Ilyenek a mi közrendészeti állapotaink. Egy ebmarás is történt és így valószínű, hogy újabb kutyazárlat és kutyavadászat lesz.

Téli szőlő, — valamint 100.000 drb szőlővessző rizling, — kövidinka, — chasselas, — passatutti, — krokán, — oportó, — ottelo, — szegedi, — portn, — gizi és egyéb fajokból jutányos áron kapható Szontagh Hugó törvényszéki bíró helybeli szőlőkertjében.

A hét története.

(Vége a szünetnek. — Rákóczi hamvainak hazaszállítása. — A király — szobor leleplezése. — Miniszter és ispán. — Sztúgrasztott játékbárlang. — Gyilkos gépkocsiverseny.)

A képviselőház nyári szünete véget ért. Szerdán tartották az első ülést, melyen Szemere Miklós mondotta el a sajtó elleni panaszait. Kárhoztatta a pausále — rendszert, s azzal vádolta a sajtót, — tisztelvény a kivételeket — hogy visszaél nemes hivatásával. A miniszterelnök rögtön válaszolt az interpellációra, megígérte hogy a sajtó kinövéseit, ha nem is hirtelen és egyszerre, de rázkódtatás nélkül lehetlenné fogja tenni. — Ugyancsak szerdán volt a függetlenségi pártnak szünet után első értekezlete, utána pedig lakoma, melyeken Kossuth és Apponyi minisztereket ünnepelték.

A Rákóczi és vitéz bajtársai hamvainak e hó 28 án leendő hazaszállítása alkalmából tervbe vett nemzeti ünnepre országoszerre nagyban folynak az előkészületek. Konstantinápolyból jelentik, hogy az emléktáblák, és koporsók már odaérkeztek. Különösen fényes jellegű fog öltetni az ünnepély a fővárosban és 29-ikén Kassán, hol az ország összes vármegyéinek és városainak képviselői jelen lesznek a temetésnél.

Vasárnap leleplezték le Karánsebesen a király szobrát. Ezt a szobrot a volt határvidékiek a határvidék megszüntetésének harmincz éves évfordulója alkalmából emelték a felségének kegyeletök jeléül. Az ünnepélyen a király képviselőjében József főherczeg jelent meg.

Jekelfalussy miniszternek ispánjával támadt, sokat szellőztetett ügye a budapesti törvényszék főlebbviteli tanácsa előtt e héten befejezést nyert. Itt is elutasították keresetével az ispánt. Feltűnést keltett a felperes ügyvédnek az a bejelentése, hogy a honvédelmi miniszter egyik tanuja, Vátrész esendőrőrmester hamisan tanuskodott, vallomására kitanították és ezért pénzt is kapott volna. A főlebbviteli tanács ennek megvizsgálásába nem ment bele, mert az egész ügy büntető eljárására vonatkozólag szabad kezet engedett a felperesnek.

Nagy feltűnést keltett a fővárosban egy játékbárlang szétugrasztása, különösen mióta kitudódott, minő nagy összegekre folyt ott a játék. A bank állandó vendégei voltak katonatisztek, magas állású tisztviselők és előkelő állású férfiak már tudniillik csak addig, míg teliesen ki nem lettek fosztva. A mikor a rendőrség rajtütött a társaságra, tizenhatan voltak ott, a bankban 40.000 korona hevert, a pénzt a játékosok gyorsan összeseperték és csak 1 — 2000 korona maradt az asztalon. A rendőrség ez ügyben már befejezte a vizsgálatot és a büntető járásbírósnál tárgyalását e hónap 18 án fogják megtartani.

Long — Islandban, Amerikában, mi nap folyt le a Vanderbilt — gépkocsiver-

seny, melyről érdemes megemlékezni. Sporttekinetből ugyan nem lehet valami kiválónak nevezni ezt a versenyt, mert az indult tizeukét kocsiából csak öt érkezett be a célhoz. A többi holmi akadály miatt a pályán rekedt. Vagy legázolt valakit vagy szétroncsolódott. Am az öldöklésben ritka rekordot ért el a verseny, melynek harminczegy halottja van. Ez a sok ember vagy verseny közben vagy a versenyhez menet, automobil — szerencsétlenség összeütközés, fölfordulás vagy elgázolás következtében vesztette el az életét. Amikor erről az eredményről a versenyt rendező milliárdos értesült, maga is úgy vélte: „Ez már a megengedhetőnél több halott és sebesült.”

Felölös szerkesztő és laptulajdonos:

KEMÉNY JÁNOS.

HIRDETMEY.

Értésítjük a t. cz. közönséget, hogy f. évi szeptember hó elsejétől kezdve, Szegedről-Nagykikindáig, a 742. sz. gyorstehervonat az alábbi menetrendben harmadosztáyu személykocsikkal személyszállítással fog közlekedni.

indulás Szegedről	délután	1 ó.	32 p.
Ujszegedről	"	1 "	36 "
Szőregről	"	1 "	44 "
Uj Szt. Iván 321 sz. órház	"	1 "	50 "
Rábé 325 sz.	"	2 "	02 "
Oroszlámos	"	2 "	13 "
Egyházaskér 330 sz.	"	2 "	26 "
Valkány érkezés	"	2 "	35 "
indulás	"	2 "	45 "
Mokrin	"	3 "	01 "
Nagykikinda érkezés	"	3 "	19 "

Egyházaskér f. m. helyen csak az esetbe áll meg a vonat, ha fel vagy leszálló utas jelentkezik. Szeged 1906. év augusztus 21.

Polgár felügyelő.

Jó családnál esetleg lelkésznél mint házvezetőnő állást keres egy özvegy.

Ajánlatok a Kiadóhivatalhoz „M. S. 740” czim alatt.

Kron Károly fogtechnikus

Nagyteremia (Marienfeld)

T. cz.

Ezennel bátorkodom a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy

Nagyteremián

egy teljesen modern

FOGTECHNIKAI MŰTERMET

rendeztem be, melyben fogakat, fogsorokat, használt, ócska fogsorokat átdolgozok és újakat készítek, melyek jóságáért **10 évi** jótállást vállalok. Minden esetben vágó megbízást elfogadok és a legpontosabban és legyorsabban elkészítek.

A legjobb hírű fogorvosoknál Budapesten és Berlinben folytatott több évi gyakorlatom folytán abban a helyzetben vagyok, hogy a fogtechnika terén minden tekintetben a kívánalmaknak megfelelni képes vagyok.

TISZTELETTEL

Kron Károly

fogtechnikus.

Ha köszvényben, reumában, ischiában szenved, vegyen egy üveg Dr. Flesch-féle köszvény szeszt,

mely csúzt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát és derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, fájdalmakat és daganatokat biztosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető. Kapható:

Dr. Flesch E. M.

MAGYAR KORONA Gyógyszertárában,

Győr, Baross-ut 24. szám

Másfél deciliteres üveg ára 2 korona.

Huzamosabb használatra való „Családi” üveg ára 5 kor. 3 kis, vagy 2 „Családi” üveg rendelésénél már bérmentve utánvétellel küldjük.

A nagyikindai járás főszolgabirájától.

5600. szám 1906.

Pályázat.

A nagyikindai járáshoz tartozó Bocvár községben lemondás folytán üresedésbe jött segédjegyzői állásra pályázat van hirdetve.

Javadalmazás a községtől 600 korona, azonfelül fizetés kiegészítés czimén az államtól 400 korona.

Pályázhatnak ez állásra azok, a kik az 1883. I. cz. alatt illetve az 1900. évi XX. cz. 3. §-ában megkivánt minősítéssel bírnak s ezt, valamint eddigi alkalmaztatásukat s kifogástalan erkölcsi magaviseletüket hitelt érdemlőleg igazolják.

A pályázati kérvények a nagyikindai szolgabirói hivatalhoz folyó évi október hó 28 ig adandók be.

A választás folyó évi október hó 30-án d. u. 1/2 2 órakor fog Bocvár község házában megtartatni.

Nagykikinda, 1906. évi október hó 9-én.

Horváth Zoltán

főszolgabiró

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX Telefon szám 15. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

KIADOI-NYOMDA SZEGYAKOV IVAN

NAGYKIKINDÁN, Népkert-utca 7. szám a JUNG-féle házban, a római-katolikus templom átellenében

==== elvállal. mindennemű nyomdai munkálatokat a legolcsóbb áron, ====

MŰVEKET, FOLYÓ- ÉS RÖPIRATOKAT,

mindenféle nyomtatványokat

==== **Községi- és ügyvédi irodák számára.** ====

➔ **ÁRJEGYZÉKEK, ÉTLAPOK,** ➔

FALRAGASZOK, LEVÉLPAPIROK,

és minden e szakmába vágó nyomtatványok a legpontosabb és legizlésesebb

==== kivitelben szállítanak. ====

Könyv, zenemű, papírkereskedés.

➔ **ISKOLAI FELSZERELÉSEK NAGY RAKTÁRA.** ➔

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX| Telefon szám 15. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Pentz Miklós áruháza.

==== **UJDONSÁGOK** ====

Őszi és téli cikkekéből

==== *megérkeztek.* ====

Legválasztékosabb és legnagyobb raktár

➔ **SZŐRMEÁRUKBÓL.** ➔

Tisztelettel

Pentz Miklós

Nagykikinda.

Szabottárak

Magyar Gyártmány

Hazai ipar